

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 9.188 Segunda Época Viernes 2 de Septiembre de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DÍA

SIN VERANO

Ha terminado el mes de Agosto sin que el verano haya hecho su aparición según nuestras noticias, en casi ninguna población de España, y no es de creer que en los 21 días que le quedan de reinado tenga la hamorada de venir deprisa y corriendo a hacernos consentir los efectos de empuñar su centro. De todas maneras, y aunque lo hiciera, ¡que nos quiten lo bailado!

Un verano sin calor es más que el Baden-Baden que decía Silvela es una especie de primavera dulcemente enlazada al otoño, de modo que no se observe entre ellas solución de continuidad; es una especie de olvido de los rigores del invierno y una carencia absoluta de los rigores del calor. Dias hace y ha hecho, durante el verano oficial que está terminando, en que difícilmente sabríamos discernir, si no mirásemos al calendario, si estamos todavía en primavera o hemos entrado ya en otoño.

Los que abandonaron las ciudades en busca de la montaña o de la playa para huir del calor, han regresado antes de tiempo decepcionados, pues no solamente no ha habido ocasión para la huida, sino que además, en vez de encontrar el fresco que apetecían, han encontrado un frío y unas lluvias que, han desbaratado todos sus planes y sus esperanzas.

Si la Providencia no tuviera las razones que indudablemente tiene para conservar entre nosotros la estación del verano, nos atreveríamos a suplicarle, que la suprimiera, o por lo menos, que la acortara, porque ya siendo ya demasiado extenso con perjuicio de todos el paréntesis que las vacaciones estivales van abriendo en nuestras costumbres.

En otros tiempos, no se abría nunca este paréntesis antes de los fines de junio o de los primeros de julio coincidiendo con las vacaciones escolares, que también se han anticipado y se cerraba ordinariamente en la primera o en la segunda quincena de Septiembre. Dos meses de paréntesis en la vida

de un pueblo podían tolerarse. Pero insensiblemente hemos ido prolongándolo por delante y por atrás, y ya casi puede asegurarse que la vida ordinaria de las ciudades interiores queda interrumpida desde los últimos días de Mayo hasta los últimos días de Octubre, o sean cinco meses justos, y eso ¡franquemente! es demasiado paréntesis, porque no lo sufren sólo los que voluntariamente veranean, sino todos los que dependen o tienen relación con ellos y se ven obligados a veranear sin ganas.

Es frecuentísimo que apenas empezado el mes de mayo cuando alguien se dirige a un presunto veraneante y le expone cualquier plan o le habla de cualquier asunto, suele ser contestado de esta manera: Ya verá usted, como van a empezar ya las vacaciones y no hay tiempo de empezar ni de madurar nada, vale más que lo dejemos para la vuelta del veraneo. Y si en el mes de Octubre o principios de Noviembre vuelve usted a hablarle del mismo asunto todavía le responde: Acabo de regresar y todavía no he tenido tiempo de pensar en ello, pero dentro de algunos días podremos empezar con decisión a tratar de ese asunto. Y así el paréntesis no es sólo de cinco meses sino de siete.

Bien venido sea, pues, el fin del verano, porque él es el principio de la agitación y la vida.

Parece que los hombres nos hemos empeñado en contradecir las leyes de la naturaleza, y en vez de representar para nosotros el calor la vida y el frío la muerte, nos hemos propuesto que la muerte se identifique con el tiempo del calor y la vida acepte por suyos los tiempos y los días del frío.

Bien es verdad que la industria y el dinero de los hombres han sabido proporcionar al que los ha poseído, frío en el verano y calor en el invierno.

El mal es para los que carecen de fortuna suficiente para atenuar los rigores de temperatura de las respectivas estaciones.

FERNANDO.

Patriótica, rodeando al señor gobernador de la provincia, el Excmo. Sr. Don Matías Huélin, cada día más respetado y querido de todos sus súbditos, por la honorabilidad y acierto con que trata cuantos asuntos tienen vitalidad entre sus gobernados.

También figuraban en esta reunión, con el deseo de prestarle todo el valor moral posible, los siete señores Curas Párrocos de estos pueblos ribereños del Andarax, no faltando entre estos sacerdotes los señores Cura y Coadjutor de Dalías y de su Campo, y porque nada faltara, estuvo entre nosotros, presidiendo la mesa que ocupaban los sacerdotes, otro sacerdote hijo y gloria de Beniarque, don Emilio Ruiz, redactor jefe de «El Siglo Futuro» y el más distinguido polemista español de nuestros días, conocido con el pseudónimo de Fabio.

De Instinción, como era natural asistió lo más selecto.

La Prensa vióse representada, figurando un reporter por cada periódico local, excepto LA INDEPENDENCIA, que se hizo representar por su mismo caballero director, don Fructuoso Pérez.

Asistieron personalidades de toda clase y condición a cuya cabeza, y como mentor y padre cariñoso, figuraba don Gabriel Callejón al que por todo título nos atrevíamos a llamar el gran amigo de la provincia de Almería. Y todo este ordenado conjunto de insignes personalidades, que se apretaban en fortísimo haz por los más suaves lazos de la inteligencia y del amor, aparecía coronado por la interesante figura del señor Obispo de Almería, a quien tantas veces hemos oído exhalar lamentos de dolor ante las insistentes sequías de nuestra provincia.

Y porque todo fuera completa y así se convenza nuestro Excmo. Sr. Marqués de Estella, de la urgente necesidad de nuestros ruegos, allí estaba también, entre aquellos congregados y en el corazón de todos y cada uno, el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, que si no estaba personalmente presente, en 27 de Julio último escribía con todo el interés y entusiasmo que revelan estas sus palabras por todos conceptos honorables:

«Celebro que se entiendan esos pueblos de Canjáyar y Alhama. (Aquí se refiere su Eminencia a una cuestión de aguas que ella sola basta para demostrar la necesidad urgentísima de que se trata).

«Como todos los pueblos de esa ribera del Andarax pertenecen en lo civil a la provincia de Almería, sería muy conveniente que unidos todos con el apoyo y las firmas del Sr. Obispo y la mía, unidas a las de las autoridades todas de esa provincia, acudiéramos con reverente instancia al Gobierno de Su Majestad, pidiendo la construcción de un gran pantano, en el mejor sitio del curso del Andarax.

«Pueden contar conmigo para todo lo que tienda a buscar agua para esa región.

Tenemos por muy cierto que nos sería imposible buscar un testimonio que mejor contrastara la justicia y urgente necesidad de la realización de nuestros vehementes anhelos.

Y como un padre que tanto conoce y ama a Almería no podía estar ausente de la magna reunión conocida, allí estuvo en espíritu el Excmo. Sr. Cardenal Casanova, repitiendo en el corazón agradecido de todas y cada una de las ilustres personalidades allí congregadas estas palabras propias de un Cardenal que se interesa por el bien de sus hijos y de un padre que ama con sinceridad y con ternura.

«Mucho celebraré que se entiendan perfectamente todos en la reunión y que Dios esté en medio de los concurrentes.

Envío para todos mi cordial bendición.

EL CARD. ARZOBISPO.

Granada 17-VIII-27.

Rogándole, Excmo. Sr., que para el próximo Abril se pueda regar con las nuevas aguas, le promete eterna gratitud y fiel seguimiento,

EL ANDARAX.

DE NUESTROS POETAS

La roca de San Telmo

Con sus pies bajo las olas
Y su cabeza en los cielos
Yergue su mole sombría
Entre dos playas de ensueño.

Siglos y siglos la luna
La acaricia con sus besos.
El mar le canta canciones
El sol la enciende en sus fuegos.
Las estrellas le sonrían
Y la combaten los vientos.

Indiferente, impassible
Ha visto pasar el tiempo,
Dando la espalda a los hombres,
Mirándose en el espejo
Limpio y claro de las aguas
Más bellas del universo.
Siempre igual, siempre serena,
Siempre con el mismo gesto,
Ni la humillarán combates,
Ni caricias la rindieron.
¡Qué pensamientos levanta
En mi, Roca de San Telmo!
¡Qué triste melancolía
Y qué subidos deseos!
Quisiera ser como tú,
Fuerte, impassible, sereno,
Ante el albaño, la injuria,
Las traiciones y los exilios.
Tú te pasas la existencia
Mirándote en el espejo
Limpio y puro de los mares;
Y yo, copiando tu ejemplo,
Debería mirarme siempre
En el espejo del cielo.
Que para alcanzar los dos
Nuestros destinos supremos
Ni tú necesitas más
Ni a mí me basta con menos.

ALFONSO GÁZQUEZ

Almería-Septiembre de 1927.

Crónica deportiva

Continúa la difícil situación del fútbol creada con motivo de la Asamblea de fin de temporada, en la que se fundó un estado de cosas verdaderamente caótico, al ponerse de manifiesto los antagonismos entre las distintas Federaciones que acudieron a la nacional reunión sin la alteza de miras necesaria para buscar solución al difícil e importante problema creado con motivo de los proyectos hacia la constitución de «Ligas de equipos profesionales».

Desde entonces, todos cuantos pertenecen a los dos bandos en que parecen divididos los Clubs más importantes de la Península, hacen esfuerzos sobrehumanos para conseguir ocupar los puestos de la Federación Nacional, creyendo sin duda, que desde dicho organismo defenderán con más posibilidad de éxito, los diferentes puntos de vista que desde cada uno de los referidos bandos defienden.

Lo que no vemos por ninguna parte en los distintos representantes regionales, es encaminar los pasos hacia el intento de conciliar a la gran familia futbolística, mirando por encima de todo el mejoramiento del deporte, único medio a nuestro entender, de aumentar la capacidad económica del mismo y sin hacer el caldo gordo a unos cuantos a costa de las sociedades modestas.

De diferentes localidades han salido notas manifestando numerosos clubs su protesta en vista de los manejos de ciertos personajes que, titulándose representantes de Federaciones, tratan de hacer labor de atracción cerca de las regiones «sanas», para que en la asamblea extraordinaria que se celebrará en San Sebastián la próxima semana, sacar el mayor número posible de votos y de esa forma asegurarse el mando supremo del fútbol en la próxima temporada.

De una forma o de otra, es un hecho desgraciadamente bastante probado, que tanto «maximalistas» como «minimalistas» van exclusivamente a lo suyo, y que por ahora no parecen muy decididos a buscar un arreglo satisfactorio para todos.

Pero no podemos creer que en la capital guipuzcoana se pierda el tiempo tan lastimosamente como en Madrid y mucho menos que los delegados federativos tomen de nuevo a su cargo la responsabilidad del caótico estado de cosas actual. Para evitar esto, es preciso que todos se pronuncien desde un principio como partidarios de una elección sincera del Comité Nacional, robusteciéndole por todos los medios y acatando sus decisiones sin titubeos ni vacilaciones. Llevar a cabo normalmente la celebración de todos los campeonatos regionales y jugar el nacional en la forma acordada últimamente, para que con tiempo suficiente puedan prepararse como es debido los equipos que nos representarán en la Olimpiada.

Después de cumplido este corto programa, pueden los liguistas y antiliguistas, campeones o no, jugar todos los torneos especiales que tengan por conveniente, ahora bien, respetando la parte oficial del deporte que, en resumidas cuentas es lo que al público le interesa, y como es precisamente hoy en día el que sostiene el deporte del balón, (ya que los tiempos del entusiasmo en unos cuantos se acabaron) hay que tener en cuenta para la organización de todo lo que se trata de hacer; las muchedumbres llenan los campos, desde luego erróneamente, ante el anuncio de un mal partido, siempre y cuando que éste sea de campeonato, y por el contrario no acude con el mismo entusiasmo al mejor encuentro amistoso que entre los clubs pueda organizarse.

Esperemos, pues, confiados en el buen sentir de los que se reúnan en San Sebastián, que se harán cargo de la importante misión que se les ha confiado y procurarán dejar a todos en buen lugar, base para que se olvide esta mala época de desaciertos y entre todo de nuevo en un camino de franca cordialidad.

SPRINTER V

Madrid-Agosto 1927.

¡Vaya con Nicolai!

Un Matusalem de 147 años

El Matusalem turco, Zara, no puede ya vanagloriarse de ser el hombre más Viejo del mundo. Se acaba de averiguar que este honor pertenece de derecho a Nicolai Szapkowski, georgiano de origen polaco, que acaba de cumplir 147 años.

Desde Madrid

Un periodista que buscaba algunos datos en el censo de habitantes del Cáucaso, durante el año 1926, encontró el nombre de Szapkowski, registrado como habiendo nacido en 1780. Creyendo que la fecha del registro estaba equivocada, escribió a las oficinas de Batoum, la ciudad más cercana a la aldea de Lety, donde reside Szapkowski. De allí le contestaron que los datos eran exactos, y que el referido individuo gozaba de perfecta salud.

Entonces se supo que el padre de Szapkowski había sido un oficial polaco que en 1772 abandonó su país para establecerse en Lety (Georgia), donde se casó y nació su hijo.

Esté se casó por primera vez cuando tenía 24 años, perdiendo a su mujer y a los hijos de este primer matrimonio durante la invasión turca en Georgia de 1810. Entonces se alistó Szapkowski en el ejército ruso, luchando como soldado en muchas guerras, entre ellas en la de Crimea.

Szapkowski se ha casado cuatro veces. Todos sus hijos y nietos del segundo y tercer matrimonio, han muerto ya, a excepción del nieto más joven, que cuenta en la actualidad 70 años.

Szapkowski se casó por cuarta vez, cuando acababa de cumplir 70 años, con una muchacha de 21; de este matrimonio nacieron cinco hijos, el mayor de los cuales tiene ahora 74 años.

Según Szapkowski, el secreto de su longevidad está en lo frugal de su alimentación, que es toda ella a base de leche. Su comida favorita es el «malyaga», un plato oriental hecho con leche cuajada. Szapkowski no bebe ni fuma, y cree que aún le quedan muchos años de vida.

Información frutera

Ayer entró el vapor *Orni Jarl*, destinado a Londres.

Terminó ayer de cargar el vapor *Kronos*, que ha salido para Londres con 8.165 barriles.

En el puerto quedaron anoche a la carga los vapores *Alpera*, para Glasgow; *Liljan*, para Hamburgo; *Orni Jarl*, para Londres.

Hoy se empezará a dar órdenes para el vapor *Ciss*, destinado a Manchester.

En el muelle quedarían anoche sobre 28.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 20 vapores 429.451 barriles y 165 medios. En igual día del año anterior iban exportados en doce vapores 31.217 barriles.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

Mercados	Barriles	Medios
Brasil	378	»
Bristol	1.516	»
Cardiff	1.270	»
Copenhague	3.551	»
Glasgow	40.321	45
Hamburgo	6.140	»
Hull	11.753	»
Liverpool	54.147	49
Londres	27.916	71
Newcastle	1.127	»
Noruega	3.390	»
Southampton	6.040	»
Suecia	1.902	»

Nociones de Higiene

Algunos preceptos acerca de la comida

Es ya axioma que nadie desconoce, el de que no alimenta todo lo que se come sino únicamente lo que se digiere, es decir, lo que ingerido, generalmente, por la vía digestiva, y elaborado por el estómago, es asimilado por nuestro organismo, convirtiéndose en nuestra propia substancia.

Si es el estómago el que ha de hacer el trabajo, es natural que pase al estómago lo que a todos los trabajadores, que necesita para ponerse a hacer su labor dos condiciones principales: posibilidad de hacer el trabajo que se le encomienda y ganas de hacerlo. Las substancias que proporcionemos al estómago para nuestra alimentación, deben ser cosas que él pueda elaborar y transformar convenientemente. Si a un obrero carpintero le encargamos un trabajo de herrería lo hará probablemente muy mal, y si al estómago de un animal herbívoro le entregamos un pedazo de carne para que lo digiera le pasará lo mismo. Y lo que decimos con relación a animales herbívoros y animales que no lo son, podemos decir también dentro de la especie humana según los distintos temperamentos, complejiones o estados patológicos de cada uno de los individuos. Lo que para unos sea de facilísima digestión lo será muy difícil para otros, y lo que en unas ocasiones sea muy conveniente, dejará de serlo en otras ocasiones distintas.

Hay que dar al estómago lo que según su naturaleza pueda digerir, como hay que dar a cada uno de los obreros únicamente los trabajos que sean de su oficio y profesión y para los que tengan aptitud.

Pero, al mismo tiempo, hemos de dar el trabajo al estómago y a los obreros cuando tengan ganas de hacerlo y sin abusar de sus fuerzas, porque si a unos, y a otros les hacemos trabajar sin solución de continuidad acabarán por enfermarse y por no poder hacer ningún trabajo, y si por otra parte les hacemos trabajar cuando no tienen ganas de hacerlo harán su trabajo seguramente mal. Y esto último es aún más verdad tratándose del obrero estómago que de cualquier otro obrero, porque en estos últimos cabe la pereza o la holgazanería consecuencia de las imperfecciones que el pecado nos legó, pero cuando el estómago no tiene ganas de trabajar, es por regla general, porque no está en condiciones de trabajar.

Y el estómago es un obrero que en cuanto necesita trabajo se apresura a pedirlo por medio del apetito o del hambre; y debemos apresurarnos a dárselo por nuestro propio bien, y por caras que estén las substancias, que el paro forzoso del estómago supone generalmente la ruina de nuestra economía orgánica.

Es bueno por eso, que como burgueses bien enterados de nuestros intereses, no provoque conflictos de trabajo con nuestro obrero y le facilitemos el que nos debe hacer con cierta regularidad y parsimonia que le permita hacer diariamente su labor sin fatiga y sin angustia.

No debemos comer más de lo necesario, y debemos procurar comer con método en las horas y con método en los alimentos.

Pero hay otro precepto, que tampoco debemos olvidar, muy importante en esta cuestión: cuando el estómago trabaja, si queremos que haga bien su labor es necesario que no le perturbemos en su trabajo y que le prestemos toda la ayuda posible, evitando, por ejemplo, que la actividad nerviosa se haga preponderante en el cerebro a expensas de la agudez de las sensaciones internas que tan favorablemente preparan el aparato gástrico-hepático para la digestión. Es conveniente, por lo tanto, abstenerse de trabajos mentales media hora antes de comer, e igualmente es preciso antes y durante la comida y aun algún tiempo después de ella, abstraerse del influjo de las pasiones irritantes y concentrativas. Vale añadir que las pasiones irritantes no son buenas nunca, pero hemos querido decir que son peores en los alrededores de la comida.

Algun tiempo antes de comer y para contener el apetito, puede ser conveniente alguna comprensión en el abdomen, por medio de cinturonos o de fajas, pero al sentarse a la mesa, conviene liberar al vientre de toda comprensión exterior. El que trabaja necesita siempre libertad y facilidad en los movimientos, y lo mismo le pasa al estómago.

Dr. J. CASTELLANOS

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Días de mucho, visperas de nada, y a la animación del miércoles, desde el punto de vista «reporteril» considerada, sucedió ayer un día en el que, por ser de calma, hasta el tiempo se mostró de una quietud achicharrante. No será aún el verano de los membrillos, pero se le parece mucho indudablemente. La lotería no quiso alterar esta quietud ni darnos más calor con un premio «gordo», el premio de la «spost-feria», que, por lo visto, este año viene con retraso.

Del capítulo de diversiones, cinematográfico nada más.

La industria sedera
Esta tarde, a las seis, se reunirá en la Diputación la Comisión provincial de la Industria sedera.

Notas municipales
Hasta el 23 de agosto inclusive se hizo el reconocimiento sanitario de 3.178 cabras.

«Mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

«Se ha remitido al «Boletín Oficial» el proyecto de alineación de las calles de Octavio Aguilar, Castaños, Carretera de Nijar y vía del ferrocarril.

El Tribunal económico-administrativo ha interesado el envío de los expedientes de reclamación de cédulas de don José María Fernández Palacios y don Andrés Díaz Ortega. Así mismo solicita certificación de las ordenanzas estableciendo el arbitrio transitorio sobre las aguas y demás antecedentes relacionados con el mismo para resolver una reclamación de los jefes y oficiales de esta guarnición.

«Don Andrés Restoy Mateos ha solicitado licencia para realizar obras en a casa núm. 77 del Bulevar.

El correo
El tren correo vino ayer con dos horas de retraso.

Interioridad
Durante la ausencia del Gobernador civil y por licencia del señor Pérez de Santiago, se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia don Antonio Ramón Hernández.

Desempeña interinamente la secretaría del Gobierno el oficial señor Díaz Ferrón.

De regreso
Ayer zarpó para Málaga el cañonero *Laya*, que ha permanecido en nuestras aguas durante las fiestas.

También ayer regresó a Orán la Banda de Trompetas que dirige M. Jules Dellac.

Los que viajan
Ha marchado a Fortuna el Arceiano de esta Catedral don Diego Márquez Melero.

Han marchado a Granada la respetable señora doña Pascuala Rodríguez y su bella sobrina Felisa.

De Burgos ha regresado el Capellán del Regimiento de la Corona, don Juan San Juan.

Enfermos
Se encuentra enfermo el teniente coronel de Carabineros, Jefe de esta Comandancia.

También guarda cama el beneficiario de esta Catedral don Andrés Navarro.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.-Nacimientos: Encarnación Torres Llobregat y Antonia Giménez Martínez.
Defunciones: Alfredo Sánchez Revueltas, José Jiménez Sánchez y Josefa Gómez León.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.-No se hicieron inscripciones.

II.ª Carta abierta

Al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Excmo. Sr.:

De la magna trascendencia y urgente necesidad que tienen los pueblos del río Andarax de ser socorridos por el Gobierno de Su Majestad, para salir cuanto antes, de los agobios que padecen los habitantes de estas márgenes, dan testimonio las razones que apuntábamos en nuestra 1.ª carta, de las que para un buen entendedor no eran otra cosa que indicaciones de donde poder deducir tan apremiante urgencia; pero en nuestro deseo de no dar tiempo a nuestros nervios para que caigan en el actual marasmo que los domina, por la idiosincrasia propia de los hijos del sur, volvemos nuevamente a molestar vuestra atención, Excmo. Sr., para que valore nuestra urgencia al pedir a V. E. por la calidad de las personas que han asistido a la magna reunión que, según saben nuestros lectores, celebraron, en el generoso pueblo de Instinción, los pueblos interesados en la solución del problema, que son por lo menos siete.

Allí estaban los siete alcaldes interesados con los presidentes de la Unión

Los que viajan
Ha marchado a Fortuna el Arceiano de esta Catedral don Diego Márquez Melero.

Han marchado a Granada la respetable señora doña Pascuala Rodríguez y su bella sobrina Felisa.

De Burgos ha regresado el Capellán del Regimiento de la Corona, don Juan San Juan.

Enfermos
Se encuentra enfermo el teniente coronel de Carabineros, Jefe de esta Comandancia.

También guarda cama el beneficiario de esta Catedral don Andrés Navarro.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.-Nacimientos: Encarnación Torres Llobregat y Antonia Giménez Martínez.
Defunciones: Alfredo Sánchez Revueltas, José Jiménez Sánchez y Josefa Gómez León.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.-No se hicieron inscripciones.

Los que viajan
Ha marchado a Fortuna el Arceiano de esta Catedral don Diego Márquez Melero.

Han marchado a Granada la respetable señora doña Pascuala Rodríguez y su bella sobrina Felisa.

De Burgos ha regresado el Capellán del Regimiento de la Corona, don Juan San Juan.

Enfermos
Se encuentra enfermo el teniente coronel de Carabineros, Jefe de esta Comandancia.

También guarda cama el beneficiario de esta Catedral don Andrés Navarro.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.-Nacimientos: Encarnación Torres Llobregat y Antonia Giménez Martínez.
Defunciones: Alfredo Sánchez Revueltas, José Jiménez Sánchez y Josefa Gómez León.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.-No se hicieron inscripciones.

La línea aérea Sevilla - Argentina

Madrid, 1-8 noche.

Ha regresado de Buenos Aires el ex ministro señor Goicoechea que ha realizado en aquella capital gestiones para el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Argentina.

El señor Goicoechea ha manifestado que en el mes de Febrero los talleres de la casa Zeppelin terminarán la construcción de un dirigible que se llamará «L-127».

El vuelo de inauguración será el día 12 de Octubre del año próximo, coincidiendo con la exposición iberoamericana.

El dirigible cuesta siete millones de pesetas.

En breve comenzará la construcción del mástil de amarre, el hangar y las fábricas de estanque e hidrógeno, para lo cual se han presupuestado seis millones de pesetas.

También se emprenderán otras obras que costarán treinta millones.

En un principio solo habrá viajes de ida y vuelta cada quince días, pero cuando se construyan dos zeplines, que han de fabricarse en España, el servicio será semanal.

El coste del pasaje será de cuatro o cinco mil pesetas y la sobretasa para la correspondencia de 1.50 pesetas.

Los pilotos se elegirán entre los españoles y argentinos.

Probablemente los dirigibles harán escala en Rio de Janeiro.

La duración del vuelo será de unas setenta horas.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 1.º 20 noche.

Deuda 4% interior 70:80

Idem 5% amortizable 84:10

Idem 4% amortizable 80:00

Banco de España 647:00

Español de Crédito 240:00

C. Arrendataria de Tabacos 201:00

Libras 23:81

Francos 23:25

Dolares 5:94

Liras 32:55

En cuarta plana originales de interés

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

Creación de escuelas en Almería

Madrid, 1-8 noche.
La «Gaceta» de hoy inserta una disposición, creando escuelas provisionales en los siguientes pueblos de la provincia de Almería: Benahadux, Roquetas de Mar, Níjar, Lubrín y Gérgal y tres en la capital.

BARCELONA

Grave accidente ocurrido a una camioneta

Barcelona, 1. El Gobernador ha manifestado que ha recibido noticias de que una camioneta de la matrícula de Tarragona que marchaba desde ese punto a Monserrat con viajeros, al llegar al Bruch chocó contra una pared, resultando dos muertos y once heridos.
El señor Milans del Bosch ignora los detalles del accidente.

La censura

El Gobernador añadió que ha ordenado que se haga una información sobre la publicación de un telegrama en la Prensa, sin haber pasado por la censura, para imponer las correspondientes sanciones.

Para la Ciudad Universitaria

La décima suscripción con destino a la Ciudad Universitaria alcanza ya 85.000 pesetas.

Llega un hidro italiano

Ha amarrado en este puerto un hidro italiano tripulado por el capitán Lenzo.

Se aprovisionó de esencia y reanudó el vuelo con rumbo a Lisboa, a donde lleva una misión del Gobierno italiano.

Dentro de tres días regresará a Barcelona, quedando a disposición del agregado militar de la Embajada de Italia.

El Obispo de Almería

Madrid, 1-8 noche.
Ha llegado a Madrid el Obispo de Almería, Fray Bernardo Martínez Novas que mañana marchará a Asturias donde pasará un mes de descanso.

El pleito futbolístico

Solución satisfactoria

Madrid, 1-12 noche.
En la sesión extraordinaria de la Asamblea de Fútbol no hubo acuerdo, porque los ligistas mantenían a Urquijo y los antigligistas al Comité dimisionario.

Se acordó que la sesión fuese secreta y en ella el señor marqués de Someruelos explicó por qué no poseían en su cargo al señor Urquijo.

Se trató de la provisión de cargos del Comité y se acordó que el Comité dimisionario y Urquijo designen a las personas que integrarán la Federación Nacional, pues de este modo desaparecerán vencedores y vencidos.

Se levantó la sesión para reanudarla a las once de la noche, dándose cuenta del arreglo proyectado por el Comité Nacional dimisionario y el señor Urquijo, que consiste en ampliar a cinco el número de los directivos que integran el Comité Nacional.

Quedarán, por lo tanto, el marqués de Someruelos, Olavé, Fernández Prida, Hornachuelos y José Luis Bas.

PROVINCIAS

Sánchez Guerra en Oviedo

Oviedo, 1. Ha llegado a esta capital el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra acompañado del exministro señor Argüelles.

El señor Sánchez Guerra se ha negado a hacer declaraciones.
La prensa asturiana, anuncia que en la segunda decena de este mes se establecerá definitivamente en París.

El nuevo administrador de la archidiócesis de Toledo

Ha sido elegido administrador de la Archidiócesis de Toledo al Deán de aquella metropolitana, Dr. don José Polo Benito.

La banda municipal de Almería gana un premio

Málaga, 1. En el concurso de bandas de música se han adjudicado los premios en la siguiente forma:

Primer premio de 5.000 pesetas a la del regimiento de Sevilla.
Segundo premio de 2.000 pesetas a la del regimiento de España.
Tercer premio de 1.000 pesetas a la del regimiento de Vizcaya.
Cuarto premio de 600 pesetas a la banda municipal de Almería.
Quinto premio de 500 pesetas a la municipal de Cabra.

Casos de tifus en Bilbao

Bilbao, 1. En esta capital se han declarado varios casos de tifus.
En el Hospital han fallecido tres personas.

Se han adoptado precauciones.

En honor de los autores de «Los de Aragón»

Zaragoza, 1. El Ayuntamiento ha declarado hijos adoptivos al maestro Serrano y al poeta Llorente por la obra de ambos titulada «Los de Aragón».

El aeropuerto de Valencia

Valencia, 1. Se han reunido las fuerzas vivas dejando terminada la creación del aeropuerto concedido recientemente.

Toma de posesión del maestrescuela de Granada

Granada, 1. Con el ritual de costumbre tomó posesión de su cargo el nuevo maestrescuela de esta Metropolitana don Lino Rodrigo Ruesca.
Con este motivo recibió el señor Rodrigo muchas felicitaciones.

LA "GACETA"

Madrid, 1-8 noche.

La «Gaceta» de hoy inserta entre otras disposiciones, las siguientes: —Disponiendo que durante la ausencia del ministro del Trabajo, señor Aunós, se encargue del ministerio el señor Benjumea.

—Ordenando que el reconocimiento de los edificios escolares se realice antes de las obras de enlucido y pintura.

—Declarando que los ingenieros agrónomos afectos al servicio de fitopatología tendrán carácter de inspectores y recorrerán periódicamente antes de la recolección las secciones que estén a su cargo.

—Disponiendo que ingresen a prestar servicios en el ministerio de Hacienda, cinco comandantes, 28 capitanes y dos tenientes de diferentes armas.

Vapores fruteros

Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Noruega DIS AIS Spanskellinjen. El rápido vapor SEVILLA cargará el 2 o 3 del actual, para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Manchester directo el vapor CISS cargará el 2 del corriente.

Para Hull directo el rápido vapor RU-NO cargará el 1 o 2 del corriente.

Para Suecia (Svenska Lloyd). El rápido vapor SCANDINAVIA cargará el 6 del actual para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Londres directo y Amberes el vapor ORM JARL se encuentra en puerto.

Para Hamburgo directo, el vapor MESSINA, de la línea SLOMAN, cargará el 7 del corriente.

FIRMA REGIA

Madrid, 1-10 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Haciendo extensivos a las familias de los que fallezcan en actos de servicio por accidente ocasionado durante la experimentación, ensayo o manejo de las armas de guerra, proyectiles o gases tóxicos, los beneficios que señala el artículo segundo de la ley de 28 de Diciembre de 1916.

Disponiendo que el interventor del Ejército don Gonzalo Fernández de Córdoba Caballero cese en el cargo de interventor de los servicios de guerra de la segunda región pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contralmirante don Luis Rivera Uruburu, a los generales de brigada don Andrés Saliquet, don Julio Saro y don Pablo Rodríguez García.

Este número está visado por la censura

Información política

El Gobierno va a acometer intensamente las obras públicas para resolver la crisis del trabajo

Se han presentado seis pliegos de opción al monopolio de petróleos

La comisión de Arboleas continúa sus gestiones en Madrid en favor de los damnificados por la última tormenta

Nuevo Obispo de Vitoria

Madrid, 1-4 tarde.
Ha sido designado, para la diócesis de Vitoria, el Obispo auxiliar de Burgos don Miguel de los Santos Díaz y Gomara.

El regreso de Sanjurjo

El Alto Comisario, general Sanjurjo, regresará a Tetuán en hidroavión.

Desde Madrid irá al aeródromo de los Alcázares en avión, a fin de visitar aquella base aérea.

El Congreso triguero

La Junta organizadora del Congreso triguero ha marchado a San Sebastián con el fin de invitar al Soberano para que presida el Congreso.

Caso de aceptar le acompañaría Estella.

Los ministros de Fomento e Instrucción han prometido su asistencia.

Despachando con Anido

Con el vicepresidente del Consejo despachó hoy el ministro de la Guerra.

El embajador de España en Lisboa

Ha llegado a Madrid el embajador de España en Lisboa, señor Fernández Vallín.

La crisis de la industria metalúrgica valenciana

Una comisión de obreros metalúrgicos de Valencia visitó al ministro de Marina a fin de tratar de la crisis de trabajo que se deja sentir en la industria de aquella región.

Ascensos y recompensas de Marina

Entre las disposiciones firmadas del ministerio de Marina figuran el ascenso a capitán de corbeta de don Francisco Elizalde y a teniente de navío, don Rafael Bausa y la concesión de recompensas al Comisario de primera clase de la Armada don Manuel González y al Comisario don Diego Arias.

Se presentan seis pliegos para optar al monopolio de petróleos

Madrid, 1-10 noche.
En la Dirección del Timbre se ha celebrado la apertura de seis pliegos presentados para optar a la concesión del monopolio de petróleos.

JABON LAGARTO

Bujías JABON OLIVINA Glicerina, Silicato, Cola resinosa. Aceite de semillas. Tortas de coco.
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Sres. LIZARRITURY y REZOLA S. A.—San Sebastián.
Representante Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Florida Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 25 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boul. de l'Empereur 75 Almería, Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

ministro de la Gobernación y al de Hacienda, a quienes les expondrán la situación en que se encuentran los labradores de aquel término, que han sufrido daños por valor de medio millón de pesetas.

Una nota del Laboratorio municipal madrileño

Saliedo al paso de la alarma producida por la Prensa respecto a la salubridad de Madrid ocasionada por el estudio y análisis de los alimentos, el Laboratorio municipal ha manifestado en una nota que no hay motivo de alarma, pues debe tenerse en cuenta que los alimentos que se mandan analizar son siempre sospechosos y nunca elegidos al azar.
De todos modos—añade la nota—los análisis deben estimular la inspección y las sanciones a quienes las merezcan.

El presidente de la Unión Patriótica de Madrid

Ha sido elegido presidente de la Junta provincial de Unión Patriótica de Madrid al señor Gabilán.

Una petición de los españoles de Cuba

Las entidades españolas residentes en Cuba han pedido al Gobierno la supresión del pasaporte para los españoles que regresen a la patria, bastándoles solamente la cédula personal.

Para resolver la crisis del trabajo

El conde de Guadalhorca ha manifestado a los periodistas que las obras públicas se van a acometer intensamente para resolver la crisis del trabajo.

Añadió que el Gobierno tiene el propósito de emprender en gran escala las construcciones navales.

Los Comités paritarios

El ministro del Trabajo piensa que a primeros de octubre quedarán constituidos todos los Comités paritarios en España.

El veraneo regio

La Familia Real se traslada a Bilbao

Santander, 1. A las diez de la mañana, embarcaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria en el crucero «Méndez Núñez».

Acompañan a Sus Majestades la infanta doña Beatriz y el séquito. Se trasladan a Bilbao para asistir a las regatas.

Se tributó a los Soberanos, una entusiasta despedida.
Poco después, el príncipe y los infantes salieron en automóvil para Vizcaya y Guipuzcoa.

Las regatas

Bilbao, 1. A las doce y veinte minutos llegó al puerto el crucero «Méndez Núñez».

Al descender los Reyes se les tributó un cariñoso recibimiento, en el que tomaron parte las autoridades, personalidades y el pueblo.

Los Monarcas se trasladaron al Sporting Club, donde fueron cumplimentados por las autoridades, en los salones de la sociedad se les sirvió un aperitivo.

Después almorzaron a bordo.
Luego montaron en los balandros para tomar parte en las regatas.

Ganó la prueba de diez metros el «Tonino» tripulado por el Rey, y la de ocho metros, el príncipe de Asturias.

Las regatas resultaron animadísimas, asistiendo mucho público, que aplaudió a los Reyes.

Visitas al jefe del Gobierno

San Sebastián, 1. El representante de la Compañía Trasatlántica en esta capital visitó al jefe del Gobierno y le invitó a almorzar, mañana, a bordo del trasatlántico «Reina María Cristina».

Luego recibió el Presidente varias visitas, entre ellas a una comisión de Señoras de Villarreal, que, como madres españolas, le agradecieron haber terminado la guerra de Marruecos.

El Presidente manifestó que había leído la información que publica la Prensa respecto a la Asamblea Nacional, encontrándola aproximada; pero no exacta.

MARRUECOS

Tánger

Desgracia en una mina

Tánger, 1. En una mina de Rabat estalló un barreno, matando la explosión a un obrero europeo e hiriendo gravemente a dos indígenas.

La hazaña de dos legionarios

En una calle céntrica de Casa-

blanca, dos legionarios atracaron a un paisano europeo y a un indigena.

Como ambos no llevaban dinero, los apalearon brutalmente, dejándoles gravísimamente heridos.

Los agresores fueron detenidos y se les juzgará sumariamente.

Larache

La epidemia palúdica

Larache, 1. Aumenta la epidemia palúdica, siendo sus causas el embalsamiento del río Jelú.

El cónsul interventor local, hace gestiones para que se analice en su desembocadura, haciendo desaparecer la barra, que obstruye su salida.

Las obras del puerto

Ha llegado el material necesario para las obras del puerto de Alcira, que empezará en breve.

Ceuta

Consejo de guerra

Ceuta, 1. Se ha celebrado en el cuartel de Revellín, bajo la presidencia del teniente coronel de Regulares de Ceuta, Varla, un Consejo de guerra, contra el soldado de dicho Cuerpo, Rafael Chacón Roldán, acusado del delito de maltrato de obra a superior.

El general Souza

Procedente de Tetuán, donde estuvo unas horas, llegó el general Souza, acompañado de su jefe de Estado Mayor, Rodríguez Ramirez.

Fueron recibidos por el jefe de Intervenciones, teniente coronel Peña, que le acompañó en su visita de Inspección al campamento de la Mehalla.

Dos anécdotas periodísticas

Un cartel y una rectificación

Creo que se editaba «El Liberal», de Bilbao, en los bajos de una casa de la Sendea cuando comencé a dirigirlo el malogrado Manolo Aranzaz Castellanos. El acceso a la redacción era fácil. Tan fácil que, por las noches, se colaban en ella no sólo los amigos, sino los reclamantes, que son el verdadero jugo de un periódico. Reconozco, sin embargo, que es más importante y aguerrido el grupo de lectores encargados de «suministrar ideas». Sólo que éstos suelen emplear el procedimiento de la cooperación escrita, mientras que el reclamante prefiere siempre el sistema oral.

Sobre todo cuando se enteraba de que hay butacas en la sala.

Entre que Aranzaz era la flor de la simpatía y entre que el título del periódico invitaba a una amplia libertad de movimientos, el caso es que las gentes se colaban de rondón y como Pedro por su casa. Lo que hacían con tanta desenvoltura que Aranzaz Castellanos mandó poner en el sitio más visible de la redacción este letrero, pintado con letras de gran tamaño.

«Se ruega a los demócratas que entren en esta casa, que se descubran y den las buenas noches»

Hace de esto muchos años. Comenzaba en Madrid con tal brio su carrera quien, al correr el tiempo, había de ser una de las figuras más preeminentes del periodismo español, que, muy joven aun, recibí ventajosas proposiciones para dirigir un diario que, a la sazón, se editaba en Alicante. Aceptó, hizo la maleta y llegó a la bella ciudad levantina.

Al siguiente día de haberse posesionado del cargo, entraba en su despacho un señor grave. Era uno de los propietarios del periódico.

—Tenemos un serio disgusto, amigo mío—comenzó diciendo.

—¿Pues qué pasa?—preguntó el nuevo director.

—¿Cómo que qué pasa?... ¿Pero no ha leído usted las gacetas?

—Sí.

Y señaló en el periódico una que textualmente decía así:

«Ha sido curado en la casa de Sarcos un niño que fué mordido por un perro propiedad de don José Cubells».

—Pues bien—continuó—; don José Cubells, que es amigo político nuestro, está disgustadísimo con que se haya publicado la noticia. De modo, que es preciso rectificar.

No se inmutó el director. Al contrario. Poniendo mientes en la sorna, que era uno de sus flacos, replicó:

—¡No faltaba más! ¡Mañana mismo!

Y al día siguiente apareció esta gaceta de rectificación:

«Mejor informados, podemos asegurar que fué el niño quien mordió al perro, que para dicha suya y orgullo de esta ciudad, posee nuestro querido amigo y correligionario don José Cubells.»

Y se fué a la estación, cogió el tren y... hasta ahora.

Lotería Nacional
Madrid, 1-2'40 tarde
En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:
Con 100.000 pesetas
1.475
en Barcelona y Madrid.
Con 60.000
27.102
en Vitoria, Barcelona, Algeciras, Málaga, Linares y Bilbao.
Con 20.000
15.991
en Barcelona, Madrid y Granada.
Con 10.000
3.755
en Los Barrios, Llerena, Minas de Riotinto, Jerez de la Frontera, El Escorial y Madrid.

Table with columns for prize amounts (DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL) and rows of winning numbers.

30.143 en Madrid, Barcelona, Granada, Murcia y Ecija
24.946 en Lequeitio, Barcelona, La Coruña, Madrid, Cartagena y Sevilla.
26.536 en Manresa, Llanes, Melilla, Palma de Mallorca y Madrid.
38.594 en Burgos
14.124 en Sevilla, Murcia y Madrid.
5.975 en Algeciras, Madrid, Sanlúcar de Barrameda, Pamplona, Málaga y Medina del Campo.
32.492 en Málaga.
24.875 en Barcelona y ALMERIA
3.223 en Madrid, Málaga y Valencia.
383 en Barcelona, Santander, Gijón, Segovia y Valencia.
29.072 en Valencia.
9.582 en Nerva, Melilla, Pamplona, Santafé (Granada), Madrid y Bilbao.
4.166 en Madrid, Jaén, Vigo y Bilbao.
7.135 en Valladolid, Palma de Mallorca, Málaga, Cartagena y Bilbao.
201 en Irún, Zaragoza, Madrid, Santander, Fortuna y Vigo.

Table with columns for prize amounts (UNIDAD, DECENA Y CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL) and rows of winning numbers.

Table with columns for prize amounts (VEINTE Y NUEVE MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL) and rows of winning numbers.

Table with columns for prize amounts (VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL) and rows of winning numbers.

Table with columns for prize amounts (VEINTE Y NUEVE MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL) and rows of winning numbers.

Máquinas de escribir REMINGTON
La primera en 1873
La primera hoy
Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Granada 42 y 44, principal Málaga.
Agente en Almería: Vicente de Burgos.-Narvez, 1
Las aguas debajo de la tierra
Descubro aguas subterráneas y aumento las existentes por el método de Mr. Daubrée, que consiste en aplicar las ciencias exactas, físicas y naturales: análisis, nivelación del terreno y trazado de alumbraamientos y conducciones, lo mismo para Ayuntamientos que riegos y abrevaderos en las fincas, con la garantía, además de cuarenta años de práctica en toda la nación. Dirigirse: A. Morán, Campomanes, 9, Madrid.
J. Gálvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Campomanes, 9.
(En las aguas del señor Plaza).

EDICTO
Don Francisco Rovira Torres, alcalde de presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital:
HAGO SABER: Que encontrándose vacantes cuatro plazas de médicos de guardia de la Casa Municipal de So corro del distrito de levante, dotadas con el haber anual de tres mil pesetas, se anuncia oposición para proveerlas en propiedad, con arreglo al programa aprobado por el Excmo. Ayuntamiento que se halla de manifiesto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad a disposición de los señores opositores.
Los ejercicios de oposición empezarán a los tres meses de publicarse este edicto en la «Gaceta de Madrid» y las solicitudes de opción a las plazas se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento durante los sesenta días naturales, siguientes a dicha publicación, acompañándose a ellas la certificación de nacimiento expedida por el Registro civil, para acreditar edad superior a veinte años e inferior a cuarenta y cinco, certificación de buena conducta y de antecedentes penales, cédula personal y título profesional o testimonio del mismo, además de cuantos documentos quieran acompañar los opositores para justificar grados, méritos y servicios.
El día que empiecen los ejercicios y la hora de su celebración se comunicará individualmente a los opositores admitidos, por conducto del señor Alcalde, en su domicilio, con la anticipación necesaria para que puedan comparecer ante el Tribunal.
Los demás detalles y circunstancias de la oposición pueden adquirirse en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de la secretaría del Ayuntamiento.
Dado en Almería a 1.º de septiembre de 1927.—FRANCISCO ROVIRA TORRES.

NEUMATICOS
LOS MEJORES Y LOS DE MAS DURACION SON LOS
UNITED STATES
ROYAL CORD
PARA PEDIDOS
JOSÉ M. ARTERO
calle Wamba, 6.
(travesía de Sebastián Pérez.)
El «paraíso» socialista
La prosperidad económica de Rusia
Las últimas noticias financieras de aquel paraíso socialista—por más que los socialistas no lo cuentan entre sus glorias—son verdaderamente lamentables.
La estadística oficial de los obreros parados, durante el primer semestre del ejercicio 1926-1927, ha revelado un aumento de 31 %. Por otra parte el déficit económico nacional va sin cesar acrecentándose. El «Economitchekaya Jisu» del 16 de Julio último hace público que, a pesar de haber aumentado el Estado el Estado las tarifas ferroviarias en un 30 %, se prevé un total de entradas inferior en 139 millones a lo que se había prefijado.
Más grave aún es lo que se lee en el órgano periodístico oficial del Comisariado de Economía, que en su número del 10 de Julio escribía este párrafo: «El cuarto trimestre del año (recuérdese que el año económico soviético comienza en primero de Octubre) es el periodo más crítico y peligroso para el desarrollo ulterior de la circulación monetaria. La experiencia de los años anteriores ha demostrado que la emisión hecha en el último trimestre puede tener para la circulación los resultados más imprevisibles.
Bajo la influencia del sol de verano, la influencia de las ramas de la economía nacional pueden presentarse en el transcurso del trimestre con exigencias excesivas en el campo del crédito y de la circulación monetaria. Basta recordar la triste experiencia del primer semestre del ejercicio 1925-1926, cuya emisión estuvo gravada por los retrasos del cuarto trimestre del ejercicio anterior».
Todo esto, expresado en términos vagos, no es más que una habilidosa manera de dejar traslucir la realidad de la situación tan crítica como puede suponer el lector, por el mero hecho de que, desde hace sólo unos dos meses, el Estado soviético ha tenido que acudir al ruinoso recurso de la inflación a velas desplegadas. Pues es cosa bien pública, que desde el 1.º de mayo al 1.º de julio, la circulación de billetes ha pasado de 1354 a 1475 millones de rublos, o sea que ha aumentado en 121 millones de rublos en sólo 8 semanas, lo que equivale a la enorme cantidad de dos millones de rublos por día. Puede darse inflación más destartada? Así, pues, que el buen Dios nos libre para siempre de estas y otras bienandanzas del paraíso socialista.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo trasatlántico
CABO QUILATES
saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Mo. tevidio y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto tréiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas, 557.50
Medio billete 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informar al consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina Arapiles).—Almería.

Colegio de San Juan Bautista de la Salle
DIRIGIDO POR LOS
HERMANOS DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS
ALMANZOR BAJA, 2.
El Director del Colegio tiene el gusto de participar a las familias, que las clases se reanudarán, para todos los cursos, el día 2 de Septiembre. Hasta nueva disposición todas las clases se darán, Baja Almanzor, 2.
ASOMBROSO
PARIS-MADRID
(Antiguo local de EL CANDADO)
REAL, 9.—ALMERIA.
Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos.
Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.
PRECIOS REDUCIDÍSIMOS
ENTRADA LIBRE
PARIS-MADRID
REAL, 9.—ALMERIA

DR. MARTINEZ LIMONES
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias.
Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.
Académico Correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.
Tratamientos especiales por los Rayos ultravioletas (lámpara de cuarzo).
Horas de consulta: de 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 6.
Correos españoles con grandes Cámaras Frigoríficas de Ybarra y C. S. en C., d. Sevilla.
El nuevo buque a motor CABO QUILATES, saldrá del puerto del Almería el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y bodega corriente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Informar al consignatario: LUIS GAY PADILLA, Calle de Aguilar Martell.—ALMERIA.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quincenal para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca.
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los lunes.
Salidas para Bilbao, todos los lunes con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Servicio semanal entre Almería y Génova, con trasbordo en Barcelona; este servicio entre Barcelona y Génova lo efectúan los magníficos vapores de la Sdad. de Nav. Villain & Fassio de Génova.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes: H. O. DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

Camioneta
FORD
Con neumáticos perfecto estado muy barata
RAZÓN
PESCADORES, 3 y 5

Francisco Soriano
ESPECIALISTA
DEL INSTITUTO RUBIO
AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS
MATRIZ Y CIRUJA GENERAL
Sanatorio: Paseo del Príncipe, n.º 3
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Dr. RAFAEL ARAEZ
MEDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

José Soriano Romera
MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 11 Y DE 3 A 5.
Conde Ofofia, 6.
José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diabetes
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Navarro Rodrigo, 22.



PURGANTE CAMACHO

Llamado vulgarmente PURGANTE DEL NIÑO PURGANTE ANTIBILIOSO, DEPURATIVO Y LAXANTE, PURIFICADOR DE LA SANGRE. De efectos maravillosos en los estados congestivos, estreñimiento, indigestiones, dolores de estómago, vientre y cabeza, impurezas de a sangre.

Usando con regularidad EL PURGANTE CAMACHO, los niños, mujeres y hombres, jamás padecerán enfermedades, sobre todo las ocasionadas por mala digestión y empujones gástricos; de aquí el llamarle así

PURGANTE CAMACHO Joya de la Salud

CAJITA DE DOS SELLOS, 0'40.
SOBRE DE TRES PAPELES 0'30.

En farmacias y droguerías.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY VIERNES.—Santos Esteban, r. y Elpidio, ob. cfs. Antolín, Máxima, Zenón, Concordio, Teodoro, Evodio, Hermógenes, Calixta, Diomedes, Julían, Felipe y Eutiquino, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de San Esteban, Rey confesor, con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Sebastián.

Mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 5. Visperas y Completas, Maitines y Laudes.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DEL MES.—Hoy deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo, divino Corazón hizo en Paray le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Habrá Misas de Comunión general por los primeros Viernes en San Sebastián al final de la Misa cantada que se celebra a las 8, y en el Sagrado Corazón y el Hospital a las 8 y media.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6, y en el Hospital, a las 7 y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

NOVENA A LA VIRGEN DE LA AURORA.—Las celebrará en Santiago desde el 31 de Agosto al 8 de Septiembre, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. y plática.

El día 8 de Septiembre, procesión con la imagen de la Santísima Virgen a las seis de la mañana, por el itinerario de costumbre y a continuación, misa cantada con diáconos y sermón que presidirá el párroco.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media en Santo Domingo a las 8 y media.

En la Iglesia de San Juan a las 8 y media.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—En las Siervas de María se celebrará desde el 3 al 11, ambos inclusive, con el orden siguiente:

A las 9 Misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde a las 7, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Los días 9, 10 y 11 predicará por la tarde, don Domingo Campoy Calvano, Salmista de la Catedral.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Vicente La Roda», de Melilla con carga general y 92 pasajeros.

Idem inglés «Colón», de Málaga con carga general.

Idem noruego «Orm Jarl», de Málaga con carga general.

Idem inglés «Blacktorff» de Newcastle con carbón.

Idem español «S. A. C.», de Málaga con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Vicente La Roda», para Melilla con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Colón», para Londres con frutas.

Idem noruego «Orm Jarl», para Cartagena con carga general.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el martes. Circular anunciando la comprobación de pesas y medidas en el partido de Sorbas.

Otra transcribiendo el siguiente telegrama: «Próximo a efectuarse por Diputaciones y Ayuntamientos el estudio del nuevo presupuesto, ruego a V. E. disponga sea tenido en cuenta por dichas Corporaciones cuanto preceptúan los artículos 17 y 18, del Estatuto de Enseñanza Industrial, de 31 de octubre de 1924, sobre las cantidades que deban consignarse para esa enseñanza, obligaciones que se detallan en la adjunta nota».

Anuncio de la matrícula oficial en

LA INDEPENDENCIA

la Facultad de Medicina de Granada.

—Nombramiento de recaudador auxiliar de las contribuciones en la zona de Gérgal a favor de don Mariano Sánchez Antolínez.

—Asuntos judiciales y edictos municipales, entre estos, el anuncio de la vacante de médico titular de Enix.

—Extracto de acuerdos del Ayuntamiento.

—Relación de licencias de armas y caza expedidas por el Gobierno civil en Febrero de 1927.

Causa núm. 9 del año 1927 del Juzgado de Huérfal-Overa por el delito de escándalo público.

Abogado, señor Lozano. Procurador, señor Rueda.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a María Morales Montoya, como autora de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 62'20 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha condenado también a Andrés Germán Venteo Navarro, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

La misma sala ha condenado también a Martín José Navarro García, como autor de un delito de lesiones menos graves a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Ha sido absuelto por la misma sala Antonio Martínez Galindo del delito de tenencia ilícita de armas de que se le acusaba.

SUCESOS

Cobrar de más

Don Federico Rubira Aguilar, de 34 años, denunció en la Comisaría que el conductor del coche núm. 40 de esta matrícula le cobró diez pesetas por llevarle desde la Plaza de los toros a su domicilio calle de la Trinidad núm. 11, entendiéndose que la tarifa es mucho menor.

Buen huésped

Isabel Collado Rodríguez, de 44 años, denunció en la Comisaría que desde el día 29 de Marzo ha estado hospedándose en su casa un individuo, que dijo llamarse Francisco López Hernández de oficio chófer y el cual se ha marchado dejándole de abonar 175 pesetas.

Supone la denunciante que ha marchado a Madrid.

Un niño abandonado

La Guardia de Seguridad encontró en el Paseo al niño de 14 años Juan Fernández García, el cual manifestó no tener domicilio ni familia, por lo que fue ingresado en el Hospital.

Posteriormente ha podido comprobarse que el pequeño se había escapado del citado centro donde se hallaba recluido desde hace algún tiempo.

Malos tratos

Antonia Rodríguez del Pino, de 33 años, denunció a Joaquin Vera Ramos, de 22 años, el cual la había maltratado causándole erosiones en ambos brazos de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS

1.ª Calle del León, número 51. 101

2.ª Plaza de Pavía, número 33. 102

Todos los días noferiados.



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España

(Bally-Baillière - Riera)

Su nombre.

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra

importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

edición actualizada 75 pesetas

France de postal en toda España

Anuarios Bally-Baillière y Riera Roussier, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240. BARCELONA

TRIBUNALES

Para hoy

No se han hecho señalamientos.

Para mañana

Sección segunda: Causa núm. 12 del año 1927 del Juzgado de Berja por el delito de inhumación ilegal.

Abogado, señor Sánchez Cantón. Procurador, señor Bascuñana.

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías.

Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

El arbitraje obligatorio

En Noruega se ha implantado oficialmente el arbitraje obligatorio en los conflictos sociales para las industrias minera, siderúrgica, textil y del calzado.

Los obreros, poco conformes con la nueva disposición, no quisieron nombrar representante, pero éste quedó al fin nombrado por el Gobierno mismo.

Recientemente se ha hecho pública la primera sentencia de este tribunal obligatorio: En su virtud y entre otras disposiciones, se ha impuesto una reducción de salarios de un 15 por 100 para las industrias siderúrgica, textil y de calzado, y una reducción de un 16 por 100 a la de minería, reducciones bastante menores que las solicitadas por los patronos, pero también mayores que lo que consentían los obreros.

La duración de las vacaciones pagadas ha quedado establecida definitivamente para todos los trabajadores de las mencionadas industrias a 8 días.

Esta primera sentencia del tribunal de arbitraje obligatorio, tendrá efectividad hasta el 31 de marzo de 1929; pero en enero de 1928 deberá estudiarse un nuevo ajuste de salarios en consonancia con las variaciones que hubiere habido en el coste de la vida.

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 9 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

Correo de la Provincia

Canjáyar

La Beneficencia de este pueblo devolvió a Eustaquio Abad Navarro, de 35 años, el cual había amenazado de muerte al médico forense don Cristóbal Batabañ Navarro al que intentó agredir.

Lucainena

Por embriaguez, escándalo y desacato a la autoridad municipal, fué tenida por la Beneficencia la vecina Carmen Montoya Cuadrado, de 31 años.

Níjar

La Beneficencia de este pueblo denunció al vecino Luis Rodríguez García, de 51 años, que había dejado abandonada en la carretera una caballería muerta, ocasionando con ello grave perjuicio a la salud pública.

Concesión de subsidio

Se han concedido los beneficios de subsidio a familias numerosas a don José Oca Lajera, de Guirivell, padre de doce hijos.

Macizo

de camión mxdida 140 x 850 nuevo, vendiendo gran descuento. Manuel Acien, Alvarez de Castro, 23.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

casa espaciosa y bien situada, propia para industria o comercio.

Informarse: Luis Pérez, Obispo Orberá, 9. No se admiten corredores.

Se arrienda

local amplio en la calle del Convento. Informarse: Siervas de María 11.

NOTICIAS

Concesión de subsidio

Se han concedido los beneficios de subsidio a familias numerosas a don José Oca Lajera, de Guirivell, padre de doce hijos.

Macizo

de camión mxdida 140 x 850 nuevo, vendiendo gran descuento. Manuel Acien, Alvarez de Castro, 23.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

casa espaciosa y bien situada, propia para industria o comercio.

Informarse: Luis Pérez, Obispo Orberá, 9. No se admiten corredores.

Se arrienda

local amplio en la calle del Convento. Informarse: Siervas de María 11.

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sinológica:

Presión media del día: 756.6 mm.

Temperatura máxima: 15.8.

Idem mínima: 6.5.

Idem media: 11.2.

Humedad relativa media: 66.5.

Evaporación en 24 horas: 2.20.

Lluvia en 24 horas: 0.

Viento dominante: S.W.

Fuerza en metros por segundo: 3.5.

Nubosidad: Casi despejado.

NOTA.— Buen tiempo brumoso.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor formación, el de más texto, el de más variada lectura

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

"LA INDEPENDENCIA"

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero, un trimestre.	15'00
Número del día.	0'10
Número atrasado.	0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 >	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 >	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 >	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 >	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 >	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales.

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana, y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Dirijase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle _____ núm. _____

provincia de _____

desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual recibirá una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente a los 15 días de cada mes.

Firma (bien legible) _____

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS

DE **VIVAS PÉREZ**

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y dentista, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 21 de Septiembre el magnífico vapor:

Infanta Isabel de Borbón

y el día 17 de Octubre el vapor:

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el vapor:

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería, el día 9 de Septiembre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirijirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca del General Segura 2; bajo

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14 de nuevo a una.

Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilera Martel, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Cronica número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilera Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Se vende una puerta

de hierro y dos tordos sin embrear seminuevos.

Razón, Garage CITROEN Gerona 23.

Lea V. todos los días "La Independencia"